Definicija: Vertikalna komponenta hidrostaticke sile k

Vezba H3 - VERTIKALNA KOMPONENTA HIDROSTATICKE SILE

ojom fluid deluje na povrsinu jednaka je

teZini fluida koji se moZe smestiti u zapreminu izmedu povrsine i njene projekcije na
pijezometarsku ravan (ravan gde je pritisak jednak nuli). Sila prolazi kroz teziste navedene
zapremine.
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Postupak odredivanja vertikalne komponente hidrostaticke sile:

1.
2.
3

4

Uoditi

ispod

povrs na koju se traZi vertikalna sila.

Izdeliti povr$ na onoliko delova sa koliko je razli¢itih fluida u kontaktu.
. Za svaki fluid proveriti da li IT ravan preseca povrs na dva dela. Ako preseca, delove

i iznad IT ravni posmatrati odvojeno.

. Za svaki od delova:

a.
b.

®ao

" o0 T e

tecnost:

projektovati povrs na IT ravan;

uociti telo izmedu povrsi i njene projekcije na IT ravan i odrediti mu
zapreminu ¥ ; :

odrediti intezitet sile pomoéu obrasca Pz=pg¥V;

odrediti mesto delovanja sile (teZiste zapremine \);

odrediti smer sile analizirajudi pritiske (ako je u fluidu pritisak pozitivan, smer
sile je prema povrsi; a ako je negativan, sila je usmerena od konture).
vazduh: :

odrediti projekciju povrsi na horizontalnu ravan;

odrediti povrSinu projekcije Az;

sracunati pritisak u vazduhu pyay

odrediti intezitet sile pomoéu obrasca Pz= Pvaz Az,

odrediti mesto delovanja sile (teZiste povrsine Az);
odrediti smer sile analizirajuéi pritiske.

5. Vektorski sabrati sve komponente vertikalne sile.
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ZADACI ZA OVERU PRISUSTVA NA VEZBAMA
(Napomena: slike kotirati u metrima, a ne u opstim brojevima)

ZADATAK 3.1

Zatvoren sud ispunjen je vodom (p=1 kg/dm?) i vazduhom.,
Ukoliko je pritisak na manometru, pm= -0.8(a+p) kPa,
potrebno je odrediti intenzitet, smer i mesto delovanja
vertikalne komponente hidrostaticke sile na zid AB, koji ima 5 "
Sirinu 3m u ravni upravnoj na crte?. e

A /B60° P
a=(o+B)20 m

ZADATAK 3.2
U otvorenom sudu, nalaze se dve te¢nosti poznatih gustina
[p1=(1-0/20) kg/dm® i po=(1+0/20) kg/dn’’]. Potrebno je
odrediti intenzitet, smer i mesto delovanja vertikalne
komponente hidrostaticke sile na zid ABC, koji ima Sirinu
1.5m u ravni upravnoj na crtez.
Napomena: Svaku komponentu i njenu pripadajucéu
zapreminu skicirati posebno.

—

A a=(a+B)/20 m

ZADACI KOJI SE OCENJUJU NA NAREDNOM CASU i 7
ZADATAK 3.3 |
Zatvoren sud ispunjen je vodom (p=1 kg/dm?) i
vazduhom. Ukoliko je pritisak na manometru,
pm=53(a+p) kPa, odrediti intenzitet, smer i mesto

a 4
: '/ { ) A
delovanja ukupne hidrostatitke sile na revizioni
poklopac AB, oblika Jednakokrakog trougla, ¢iji je —_

izgled dat u preseku 1-1.

presek 1-1

ZADATAK 3.4

Pregrada MN, koja sa horizontalom zaklapa ugao od 60°,
razdvaja tri tenosti. Nivo te¢nosti sa desne strane zida, p; i
P2, su poznati (skica), dok je nivo te&nosti p3 nepoznat
[P1=(1.2-0/30) kg/dm>, pr= (1.2+a/30) kg/dm®, ps=1.2
kg/dm?® ]. Odrediti nepoznati nivo te€nosti z3, iz uslova da
nema transverzalne sile u preseku M-M, odn. da je suma sila
upravnih na pravac pre grade u tom preseku je dnaka nuli' U '///////////////7////’///Af’///////////////////d
ravni upravnoj na crte, pregrada MN ima Sirinu (a+B)/5 m. a=(a+B)/10 m
Zanemariti debljinu pregrade, i njenu sopstvenu teFinu. -
Odrediti prese¢ne sile N, Ti Mu preseku M-M. N f T
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